

量质双升 成效凸显

定陶区交出上半年满意答卷

本报讯 (记者 刘卫国)8月12日上午,中共菏泽市定陶区第二届委员会第四次全体会议召开,市政协副主席、定陶区委书记朱中华向全会作报告。报告指出,2023年上半年,定陶区增强发展动能,统筹量质双升成效愈发凸显。

重点产业持续壮大

生物医药两大链主企业保持强劲增长势头,山东二叶实现税收6368万元、增长104.9%,年内可突破亿元大关;赛托生物实现税收5899万元、增长93.3%,财源支撑作用显著增强。

高端医疗器械大健康产业园、医疗净化产业园开工建设,生物医药产业向大健康和医疗净化领域持续拓展。华泽高端纤维新材料一期、乾运生物科技癸二酸等项目调试生产,华泽二期基本具备投产条件,高端纤维新材料产业链逐步成型。

万元现金失而复得

本报讯 (通讯员 苏铭铭)“谢谢,谢谢,大姐,我也没想到能找回来,这是给孩子上学的学费一万块钱,幸亏被您捡到。”连说了三声谢谢的业主激动地说。

“这都是我应该做的,您不用客气,碰到别人也会这样做。”物业保洁员董现真说。

这是近日发生在定陶区滨河街道陶都新韵北区物业办公室的场景。一位神色匆匆的女子来到陶都新韵物业办公室,说昨天丢失了一个红色包裹,询问有没有人捡到,物业经理向其询问核实了丢失财物信息之后,把物业保洁员捡到的一万元现金交到了业主手中。

“董大姐平常工作中就非常认真,她所管理的卫生区域,据业主反映打扫得非常干净,受到业主的一致好评。她不光打扫自己的卫生区域,同事有时候活比较多,董大姐也会主动帮助同事打扫,是一个非常热心的好人。”物业经理苏芳夸赞道。

“不是自己的东西,坚决不能要,这是我自己的做事的准则,也是教育子女的准则。”董现真对记者说。

推进食品安全“两个责任”高质量落实

本报讯 (记者 李亚楠)8月9日,全市落实食品安全“两个责任”工作推进暨专题培训会召开。会议全面总结我市落实食品安全“两个责任”工作情况,分析存在的问题,对相关工作进行再部署、再推进。

培训会特别邀请到了山东省“两个责任”工作专班综合协调组牵头负责人、省市场监管局食品生产处副处长窦培培现场授课。她从落实食品安全“两个责任”工作的意义和依据、主要工作目标和内容、各环节包保督导工作要点进行深入讲解,围绕属地管理责任和企业主体责任的具体责任要求进行详细阐释,同时对我市当前落实“两个责任”工作存在的问题进行了点明并给出合理化建议。

落实食品安全“两个责任”是对《地方党政领导干部食品安全责任制规定》的细化落实,当前,落实食品安全“两个责任”工作已经列入省对市、市对县的食品安全评议考核事项。会议要求各级食药安办和有关部门推进属地管理、部门监管、企业主体三方责任贯通协同,切实做到责任

郓城县开展服务区食品安全检查

本报讯 (记者 李亚楠 通讯员 刘传湘)近日,郓城县市场监管所组织执法人员对辖区内的高速公路服务区开展食品安全专项检查。

执法人员现场检查了高速公路服务区内的商家的《营业执照》《食品经营许可证》以及从业人员健康证持有情况、食品原料进货查验、索票索证制度的执行情况。对方便面、饼干、火腿肠、矿泉水、饮料等销量大的

食品进行细致检查,严防过期和“三无”食品上架销售。重点对餐饮从业人员是否持有有效健康证,食品贮存、加工操作、留样等是否规范,“三防”设施是否正常等方面进行检查。对检查中发现的问题当场指出,并责令高速公路服务区食品经营责任人员限期改正。同时,执法人员要求经营者及时化解食品安全消费投诉,切实落实食品安全主体责任,提升食品安全管理水平。

唯一一家医药制造业类企业获批省级绿色工厂。

推动近30家规上企业与高校建立人

才技术合作关系,道尔新材料总经理刘志辉成功申报“泰山产业领军人才”,柔性引进“万人计划专家”韩英峰,高端人才团队加速集聚。

累计建设重点创新平台96个,规上工业

企业平台覆盖率达到41.2%,获评国家“小巨人”企

业1家、省“专精特新”中小企业6家、省“瞪羚”企

业3家,产业智能化改造、数字化转型加快。

数字赋能转型升级

新签约项目41个、计划投资141.1亿

元,落地项目25个、计划投资85.7亿元,到位

资金40.3亿元。

在上半年全市大项目观摩中位居全市

前三,自2016年以来持续保持全市前列,

锻造了一支懂产业、会服务的高素质招商

干部队伍,也为2018年以来连续五年获得全市高质量发展综合绩效考核一等奖奠定了坚实的产业基础。

消费潜能充分释放

祥光、祥泰两大城市商业综合体陆续

投入运营,城市游泳馆、汽车博物馆等相继

投入使用,消费市场全面提质升级。

成功开展“黄河大集”“第八届玫瑰风

情节”“南王店西瓜节”等系列促消费活动,

组织97家企业参加“好品山东购物节”、菏泽优品电商直播节等活动,以消费“乘数效应”加速推动各行业恢复向好。

规上服务业实现营收增长15.9%,限

额以上社会消费品零售总额增长15%,位居

全市第三。

抢抓菏泽国家级跨境电商综试区获批

机遇,推广“互联网+外贸”,货物进出口总

额增长54.3%,位居全市第一。

定陶区财政局用活财政政策

做好金融服务 优化营商环境

本报讯 (记者 刘卫国)定陶区财政局着力用好用活财政金融政策,通过强化金融支持、创业担保贷款贴息、农业信贷担保等政策措施,助力解决中小微企业融资难、融资贵问题。

定陶区财政局不断加大金融服

务度,持续开展金融辅导进企业、“信贷服

务大走访”等活动,组织全区金融机构到企

业现场办公,根据企业资金需求情况和资产

状况,达成对接协议,最大限度地满足企业

资金需求。“今年上半年,全区贷款余额

216.74亿元,较年初增加14.60亿元,增幅

7.22%。其中,企业贷款余额83.97亿元,较

年初增加5.05亿元,增幅6.40%,有效缓解

小微企业资金周转难题。”8月14日,定陶区

财政局局长谷玉龙告诉记者。

该局全力落实创业、稳就业和拓就业重

要举措,进一步推动创业担保贷款工作在更大

范围、更宽领域帮助更多的群众实现创业就

业。上半年,为城镇登记失业人员、农村自主

创业农民、高校毕业生等发放创业贷款310余

笔,发放金额3900余万元,贴息69.66万元。

定陶区财政局持续开展农业信贷担

保,加大农业信贷担保支持,完善金融服务机

制,持续提升普惠金融广度和深度,不断扩

大支农惠农的“服务圈”,推动农村市场

进发更大活力。今年上半年,该局为388户

农业经营主体新增担保贷款2.59亿元,在全

省159个县(市、区,含功能区)中,定陶区

位列全省第20位,其中大田托管业务对11

个合作社发放贷款资金2820万元,占全市的69.87%,位居全市第一名。

“固定驿站+流动服务”为劳动者送清凉

本报讯 (通讯员 宋爽)定陶区综合行

政执法局与定陶农商银行共建“城市驿

站”便民工程项目,为酷热中坚守在一

线的执勤民警、环卫工人、快递小哥等户

外劳动者提供“清凉贴心”服务,新增夏日避

暑城市驿站便民服务点+流动驿站车,从

“等你来”,到“送过去”,让他们在服务大众

的同时感受城市的清凉。

8月14日中午11点10分,环卫工人

徐爱兰正在驿站里稍事休息,她对笔者

说:“这两天很热,我们在这干活,热了就

跑这里凉快凉快,在这里面待得很好,有水

、有瓜,还有绿豆汤,这里的人对我们很

很好。”

据了解,目前新增设的9处城市驿站

服务点是定陶区综合行政执法局与农商

银行党建共建品牌,旨在共同打造“冷可

取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的

休憩之所,服务劳动者,让驿站成为城市

管理者的“加油站”和“温馨港湾”。

“我们将继续完善服务点的基础设施,

并且在城区中心广场周边,统筹考虑多

处城市驿站,最大限度提供可休息、可饮

水、可充电等多项服务,让户外劳动者和广

大市民群众有热能纳凉、冷可取暖的服务

场所。”定陶区综合行政执法局局长刘冰说。

为让人们尽享盛夏“文化盛宴”,定陶区仿山镇充分发挥镇文联诗词协会、舞蹈协会、音乐协会等各类文艺组织216名会员的特长,编排组织一些突出优秀传统文化和红色经典文化的艺术节目,在午后树林、休闲广场、消夏夜市等人员聚集的地方,以灵活多变的形式唱给群众听、演给群众看,让百姓在欢声笑语中回味时代的蝶变,体味红色经典文化的韵味。图为8月12日晚上,由仿山镇文化站牵头、镇文联青年会员李慧组织策划的邓集消夏文化艺术节演出现场。 通讯员 李怀鹏 记者 刘卫国 摄

你点我检 服务惠民生

鄄城县食品快检守护群众舌尖安全

活动现场,食品监管人员利用快检设

备将消费者在超市购买的蔬菜水果等食

品现场进行检测。快检设备15分钟出检

结果,检测结果直接投放到大屏幕上,消

费者可以随时监督。同时,执法人员现场发

放“你点我检”调查问卷,征集消费者最关

注的抽检品种和检验项目,并向消费者普

及食品安全抽检相关知识。当天,共发放

宣传单200余份,对征集的品种进行监督

抽检180批次,对检测结果及时向社会公

开,对不合格食品依法开展核查处置。

鄄城县市场监管局相关负责人介绍,

此次活动将持续到8月下旬,采取线上公

众号留言和线下发放调查问卷、“你点我

检”现场快检相结合的形式共同进行,切

实做到通过多渠道收集群众意愿,让广大群

众“点单”,使百姓找到主人翁感。

抽样检验工作严谨规范,让抽样检验部

门“接单”,确保结果可信可靠;严格不合格核

查处置,让系统联动“结单”,实现闭环管理;

紧盯工作实效,促进“你点我检”效应倍增。

执法人员现场发放“你点我检”调查问卷

会议强调,守牢食品安全底线既是维护人民群众身体健康和生命安全的根本要求,也是高质量发展的前提和保障。各镇街、各成员单位要认真贯彻落

实“四个最严”要求,切实筑牢食品安全防线,推动全县食品安全工作再上新台阶,全力守护群众“舌尖上的安全”。

开展国家食品安全示范城市创建、落

实食品安全“两个责任”等工作是贯彻

落实食品安全属地管理责任、推进食品

安全治理体系建设。

会议强调,要创新工作方法,全方位精

心打造亮点,确保顺利通过省级初评验

收。县食安办要发挥好牵头抓总作用,各

司其职,各尽其责,密切配合,形成创建工作

的强大合力,确保责任环节不出问题、省级

初评不丢分。

推进会召开后第二天,巨野县接续召

开国家食品安全示范城市创建工作调度会,

副县长刘义峰出席会议并作出具体工作安

排,县委副书记高素娟主持会议。

会议对各镇街、成员单位创建国家

食品安全示范城市重点工作进行安排部

署。一是要摸清业态底数,对辖区内或